

打造“智”园区 聚焦新材料

阿城科技产业园建设正酣,年底完工明年投用



阿城科技产业园实验楼、科技楼楼体主体完工。

创新引领寒区道桥建设

科技产业园以“十四五”交通领域科技创新规划为指导,结合交通产业科技发展形势及发展目标,锚定重点研发任务,强化科技创新体系建设、优化资源配置,搭建工程科技平台,并计划与省内多所知名高校开展校企合作。

科技产业园重点开展适用寒区道路具

有专项性能优势的改性再生沥青研究、寒区再生沥青回收料预制块技术研究、适合寒区的高性能沥青新材料研发、沥青路面的预防性养护新技术的研究和沥青路面再生料精细分级技术研究等,为道路建设和养护提供成熟、完善的产品和施工技术。

蒋成龙介绍,通过开展适合寒区的高性能沥青新材料研发,获取冻融强度、抗压强度及抗裂性能和车辙性能,最终研发出适合

寒区路面性能新材料,形成科研成果并广泛推广应用。

科技产业园还将引入人工智能、节能环保、高效低碳的沥青厂拌热再生及沥青铣刨料精细筛分设备,对旧沥青混合料进行回收利用,具有显著的经济和社会效益。

全程护航项目建设

科技产业园项目进展迅速,与阿城区各相关部门提供的高效服务分不开。蒋成龙表示,项目建设过程中,涉及到临时用电、开辟平交道口、网络通信、连接外网下排水等问题,阿城区各相关部门都给予大力支持,很快就帮助企业解决了这些问题。项目所在辖区的新利街道办事处相关工作人员经常到施工现场询问需要解决的问题,这些都让企业感到暖心。正是阿城区提供的周到、高效服务,让企业能用开膀子加油干。

年初以来,阿城区委区政府狠抓有效投资,挖掘和释放投资潜力,对列入重点推进的项目,实行区级包保领导、责任单位和首席服务员三级包保机制,将保开工、保建设、保投资“三保”服务覆盖项目前期和建设的全过程,通过包联项目和企业开展“敲门行动”,做到政策送上门,服务点对点。截至目前,已多次召开项目推进会、协调会。

阿城区还创新升级“护航服务”,针对重点项目服务实行再升级,21名区级包保领导与18个包保责任单位双向式跟踪推进,着力打造“火速专线”,采取台账推进、特事特办、限时办结,全力完善沟通网络,形成政府与企业、企业与企业间的网式链接,加快了项目建设前期办理和要素保障。



“公交人”当乘客 自查不足提升服务

哈尔滨交通集团百条线路开展“公交体验日”活动

方式,查找剖析公交服务中存在的问题。体验人员需认真填写《“公交体验日”活动问题反馈表》,每人每月至少查找剖析一处问题,由所在部门汇总后,于每月2日报送质量安全部。交通集团质量安全部负责对公交体验日活动中发现的问题进行汇总,并督导责任单位整改。对其中热点、难点问题,通过调研、会商等方式查找解决问题的办法,并跟踪检查落实情况。活动涉及公交线路百余条。

同时,哈尔滨交通集团也将邀请主题教育巡回指导组和媒体记者参与公交体验日活动,乘坐集团公交车辆体验公交服务,提出改进提升的建议和意见。

体验日活动公交线路:

- 1、49、2、50、132、3、60、133、4、62、136、5、69、6、74、139、7、76、140、8、77、145、9、78、10、95、146、11、96、150、12、99、205、13、101、210、14、102、331、15、16、17、18、103、19、104、332、20、105、334、21、106、22、107、336、23、108、337、24、109、338、25、110、26、111、339、27、112、341、28、113、343、29、114、30、115、346、31、116、348、32、117、349、33、118、352、34、119、357、35、120、362、36、121、385、37、122、商务公交4路、39、123、商务公交11路、40、124、商务公交12路、42、125、43、126、松北环线1路。

链接

大调研 解难题 务实效

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

开办企业不用远跑 银行网点就能办

哈市8家银行114家网点启动升级企业开办帮办代办服务



高女士在银行网点办理营业执照。

市场监管局副局长孙刚介绍,这次银行帮办代办服务的升级启动,是哈尔滨市优化营商环境、开展政银合作作出的又一硕果。企业开办的线下办理地点,扩展到114个银行网

点,就近办理更加方便快捷。申请人可以通过这些政府授权的银行网点,一次性办理营业执照、刻制印章、税务Ukey、银行开户、社保登记、医保登记、公积金登记等业务。

为确保各银行网点帮办代办人员懂政策、会操作、服务好,哈市开办企业专班定期组织对银行窗口工作人员进行培训,组织各区、县(市)登记机关与辖区银行做好业务对接和工作指导,在必要时指派专人到网点开展现场业务指导、提供技术支持。同时,为提高社会辨识度和信任度,114家银行网点窗口悬挂企业开办银行代办指定服务机构标识牌,设置帮办代办专区,配备电脑、扫描仪、高拍仪、打印机等常用设备,配发《开办企业办事指南》供各网点宣传使用。

近年来,哈市市场监管局协调有关部门不断发力,优化企业开办业务办理流程、拓宽业务办理渠道等,目前,哈市企业开办平均时间压缩至1小时以内,实现了零费用并免费赠送包含营业执照、税务Ukey、一套印章在内的企业开办大礼包。

打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

“奥运冠军之城”的风采在全国乃至全世界人民的面前得以展示。

近几年冬天,哈尔滨室内外冰场的同步开放,在成为冰城冬季独特一景的同时,也为广大健身爱好者提供了丰富的健身场地资源。新建的10个气膜冰上运动中心在2022年已全部投入使用。利用松花江、马家沟河水面和公园天然水域建设90块公益冰场,为市民参与冰雪运动提供方便。尤其是位于哈尔滨大剧院南侧占地面积80万平方米的公益冰场,作为亚洲面积最大

的室外冰场,已经连续3年成为市民、游客冬季必到的打卡地之一。冬季10分钟健身圈、18处室外智能健身房、20余家滑雪场、530块中小学校园冰场——哈尔滨打造完成的“上冰雪”半径2公里“辐射圈”,让场地短缺不再是影响市民冬季健身的问题,也让更多人在冬天走向户外,参与到全民参与冰雪运动的行列中,也孕育出“百万青少年上冰雪”等一系列冬季项目品牌活动。

冬日里哈尔滨的大街小巷,人们广泛

参与冬季体育项目的场景,浓缩着生活在这里的人们对于这座城市和冰雪运动的热爱。秉持着对冰雪的深厚情缘,哈尔滨也将朝着打造“七大都市”的奋斗目标继续迈进。正是因为冬季项目在哈尔滨拥有着如此雄厚的群众基础,哈尔滨信心满满地开始着手申办2025年第九届亚冬会。相信在所有人的努力下,亚冬会一定会在时隔29年后再度光临哈尔滨,也让全国和全世界看见一个奋发向上、充满激情的新冰城。

用舞蹈的语言 表达对生活的热爱

哈市举办“文艺两新”活动展示季暨第十四届大众舞蹈节

本报讯(记者于秋莹)7月3日,哈尔滨“聚力七大都市、传递文艺力量——‘文艺两新’活动展示季”暨第十四届大众舞蹈节开幕式举行。市委常委、宣传部部长兰峰出席活动。

本届舞蹈节着力围绕“聚力七大都市、传递文艺力量”主题,推出一批有品质、有特色、有新意、有温度的舞蹈艺术作品,进一步丰富活跃人民群众文化生活。开幕式上,首次创作推出歌颂哈尔滨的原创歌曲《我的家乡我的城》,表达了冰城人民热爱家乡、建设家乡的信心和决心。演出既有专业院团院校的舞蹈作品《花季》《盛世花鼓》等,也有“文艺两新”的舞蹈作品《红高粱》《逐梦蓝天》,还有群众舞蹈作品《东北大妈夸东

北》《舞动奇迹》《赤子心》等,演出在专业歌手领唱的歌曲《领航》中结束。整台演出突出群众性和专业性两个特色,内容丰富、精彩纷呈,用生动活泼的舞蹈语言表达对生活的热爱、对家乡的热爱。

近年来,哈尔滨市文联团结引领广大文艺工作者听党话、跟党走,坚持以人民为中心的创作导向,立心铸魂、繁荣创作,打造了一系列文艺品牌,其中大众舞蹈节已成功举办了十三届。从2009年首届大众舞蹈节只有50个参赛作品,到2019年500个作品参与激烈角逐,大众舞蹈节已成为丰富群众精神文化生活,提升群众文化艺术水平,展示自身才华、交流舞蹈技艺的重要平台,成为冰城百姓“接地气、冒热气、有生气”的“文化大餐”。

黑龙江省开展首批省级工业遗产申报

本报讯(记者刘首原)没有年限、规模等硬性门槛,只要具备“软实力”,就能申报工业遗产认定。记者从黑龙江省工信厅获悉,我省将开展第一批黑龙江省工业遗产认定工作,企业具备历史意义、生产技术和代表性等条件的,均可申报。为进一步推进工业遗产保护利用,省工信厅按照近期下发的《黑龙江省工业遗产认定管理办法》要求,开展第一批黑龙江省工业遗产认定工作。根据相关要求条件,申报省级工业遗产,需工业特色鲜明,遗产价值突出,保存状况良好,管理水平较高。在历史意义方面,申报企业需见证本行业在我省的发端,对龙江历史或中国历史有重要影响,与我省社会变革或重要历史事件及人物密切相关。技术方面,工业生产技术

重大变革需具有代表性,能反映某行业、地域或某个历史时期的技术创新、技术突破,对后续科技发展产生重要影响。同时,申报企业还需具备丰富的工业文化内涵,其规划、设计、工程代表特定历史时期或地域的风貌特色,对工业美学产生重要影响。此外,申报企业应产权明晰,并已制定工业遗产保护利用规划、管理制度和工作措施,具备良好的保护和利用工作基础。

本次申报工作,工信部门还将深入挖掘南厂北迁、一五时期22项工程、大庆油田开发、中东铁路等遗留下来的工业遗产,并建立工业遗产数据库,鼓励《黑龙江省工业遗产数据库》中的工业遗产申报省级工业遗产。

哈市首批社区药物滥用监测试点启动

本报讯(记者李佳琪)为进一步加强药物滥用监测工作,推进我市药物滥用监测网络向社区延伸,近日,哈尔滨市药品不良反应监测中心在南岗区文和社区、道里区贝青山社区等处启动药物滥用监测试点工作。该项目启动后,填补了哈市社区药物滥用监测方面的空白,有效扩充了监测覆盖面。

哈尔滨市药品不良反应监测中心在我省率先启动监测试点,社区药物滥用监测试点目的是完善药物滥用监测网络体系,扩大药物滥用监测覆盖人群,将药物滥用监测工作延伸至社区,科学、广泛获取有效的药物滥用监测数据。近年来,哈尔滨市药品不良反应监测中心与医疗卫生机构、司法强戒所等有关监测单位对接,建立了稳定的药物滥用上报渠道。2022年,哈尔滨市共收集药物滥用报告1080份,占全省报告总数的63.12%。下一步,哈尔滨市药品不良反应监测中心将持续推进社区药物滥用监测工作,促进社区药物滥用监测工作制度化、规范化,为制定预防滥用对策提供准确、科学技术支撑。

哈机场暑运 预计运送385万人次

本报讯(仇建 记者刘希阳)记者从哈尔滨太平国际机场获悉,今年暑运期间(7月1日至8月31日),哈机场预计运送旅客385万人次,基本恢复至2019年同期水平。

今年暑期,旅游度假、疗养避暑、商务会展、探亲访友、学生出行等各种客流聚集叠加,哈机场日均旅客吞吐量达到6.2万人次。省外出行主要以北京、上海、广州、南京、苏州、杭州、青岛、西安、成都、重庆等传统旅游城市为主。省内主要集中在齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、黑河、漠河、伊春、抚远等避暑热门目的地。

随着学校陆续放假,学生回家、旅游避暑、探亲访友的需求将会快速释放,预计7月份进入出行高峰。哈尔滨机场对接航空公司新增哈尔滨—郑州—汕头、哈尔滨—太原—宁波、哈尔滨—太原—福

(上接第一版)真的太爽了!我回去以后会把在这里拍的照片给我的同学们看,希望他们也能在冬天来这里玩。”

全民参与冰雪

彰显“奥运冠军之城”底蕴

众多的冬季项目赛事和活动,在实现了全民健身一年四季持续“动起来、热起来、火起来、嗨起来”的同时,也形成了冬季哈尔滨“一江居中,两岸皆冰,全城热动”的全新景观,丰富了广大市民的业余文化生活,更将